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Informationsschreiben über die Arbeidsunfallversicherungspflicht 
(GüA 10.04.1971)

Sehr geehrte Frau, sehr geehrter Herr, 
die seit dem 1. Januar 2021 bestehende befristete Regelung der Vereinsarbeit endete am 31. Dezember 2021. Seit dem 1. Januar 2022 gibt es eine Änderung der Gesetzgebung für Arbeitnehmer im sportlichen und soziokulturellen Bereich; diese Arbeitnehmer fallen von nun an unter Artikel 17 des Königlichen Erlasses vom 28. Dezember 1949, der in Durchführung des Gesetzes vom 27. Juni 1969 zur Revision des Erlassgesetzes vom 28. Dezember 1944 über die soziale Sicherheit der Arbeitnehmer erlassen wurde.
Konkret müssen Arbeitnehmer, die Vereinsmitarbeiter beschäftigen, diese bei DIMONA anmelden und eine Arbeitsunfallversicherung bei einer anerkannten Versicherungsgesellschaft abschließen, und zwar ab dem ersten Tag der Beschäftigung und für die gesamte Dauer der Beschäftigung.
Wenn Sie verpflichtet sind, eine Arbeitsunfallversicherung im Sinne des Gesetzes vom 10. April 1971 abzuschließen und dies noch nicht getan haben, sollten Sie schnell handeln.
 Wenn Sie nicht versichert sind, laufen Sie nämlich Gefahr, von Amts wegen für den Zeitraum der Nichtversicherung eine Anschlusszahlung leisten zu müssen, und Sie haben schwerwiegende finanzielle Folgen zu tragen, wenn sich in diesem Zeitraum ein Arbeitsunfall ereignet, an dem einer der betroffenen Arbeitnehmer beteiligt ist, da Sie verpflichtet wären, alle Beträge zurückzuzahlen, die Fedris dem Opfer als Schadensersatz zusprechen würde.
Es besteht jedoch die Möglichkeit, einen Antrag auf Ermäßigung des Betrags für den Anschluss von Amts wegen zu stellen. Aufgrund des Beschlusses des Verwaltungsausschusses für Arbeitsunfälle vom 17. Oktober 2022 bitten wir Sie, Ihren Antrag zu begründen, angesichts des außergewöhnlichen Charakters des Jahresbeginns 2022. Dieser Antrag muss jedoch unter den folgenden Bedingungen gestellt werden:
· Ein begründeter und dokumentierter Antrag auf Ermäßigung innerhalb von 3 Monaten ab dem Datum der Anmeldung; 
· Mindestens 10 % der Hauptsumme zahlen, und;
· Sie müssen zum Zeitpunkt der Antragstellung gültig versichert sein.
Wenn Sie Zweifel an Ihren Versicherungspflichten im Zusammenhang mit den geltenden Rechtsvorschriften oder im Zusammenhang mit einem Schreiben von Fedris haben, wenden Sie sich bitte an unsere Dienststellen.

Hochachtungsvoll,
Im Auftrag der Generalverwalterin
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